ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL, FIEC - LSI
FINANZAS I,	EXAMEN I PARCIAL
NOMBRE: ..........................................................................................    		8 de Diciembre de 2010
Escriba la letra en el paréntesis según la respuesta correcta  ( 10 PUNTOS )
1.    Relación deuda / activos  de una empresa es 0.6, la deuda es de $ 600,000; el capital de la empresa es: (        )
a) $ 700,000
b) $ 650,000
c) $ 750,000
d) $ 400,000
e) Ninguna de las anteriores
2. Arriendos pagados por anticipado corresponde a una cuenta de :        (       )
a) Activo corriente
b) Patrimonio.
c) Pasivo de largo plazo
d) Ingreso
e) Pasivo corriente
3. Cuando el ciclo de efectivo es cero, el periodo de cuentas por pagar es : (         )
a) Mayor que la suma del periodo de cuentas por cobrar y el periodo de inventario.
b) Menor que la suma del periodo de cuentas por cobrar y el periodo de inventario.
c) Igual a la suma del periodo de cuentas por cobrar y el periodo de inventario.
d) Todas las anteriores.
e) Ninguna de los anteriores.
4. Existe uso de efectivo  cuando: (        )
a) Se incrementa una cuenta de activo
b) Disminuye una cuenta de pasivo
c) Disminuye una cuenta de activo
d) a y b
e) Todas las anteriores
5. Balance es un estado financiero que: (           )
a) Muestra los resultados obtenidos en un ejercicio económico
b) Muestra la situación financiera de la empresa en un determinado periodo
c) Muestra la situación financiera de una empresa en un determinado momento.
d) Ninguna de las anteriores.
6. El estado financiero que muestra la liquidez del negocio es: (         )
a) El balance general
b) El estado de pérdidas y ganancias
c) El estado de pérdidas y ganancias y el balance general
d) El estado de flujos de efectivo
e) Ninguna de las anteriores
7.   La siguiente cuenta es una cuenta de gasto: (            )
a) Vehículos
b) Inversiones temporales
c) Sueldos y Salarios para el personal administrativo
d) Cuentas por pagar
e) Ninguna de las anteriores
8.   Pasivo corriente es: (            )
a) Todos los activos duraderos
b)  Aquellos activos que pueden convertirse  en efectivo  hasta el plazo de un año
c) Compromisos de la empresa que tienen un vencimiento hasta un año plazo
d) Los inventarios y las cuentas por cobrar
e) Ninguna de las anteriores
9. Es una cuenta de patrimonio: (            )
a) Activos fijos
b) Cuentas por cobrar
c) Inventarios
d) Utilidades retenidas
e) Ninguna de las anteriores
10. Al restar otros egresos y sumar otros ingresos de la utilidad operativa, se obtiene: (            )
a) La utilidad neta
b) La utilidad bruta
c) La utilidad antes de impuestos
d) La utilidad antes del reparto de beneficios a trabajadores.
e) Ninguna de las anteriores
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APLICACIÓN
Complete la información  del balance general y de resultados en el cuadro que se presenta para FRESCOSA. Utilice los siguientes datos financieros: ( 20  puntos )
Razón de endeudamiento: 40% (Deuda / Activos totales)
Razón ácida: 0.90 veces
Rotación de activos : 2 veces
Periodo de cuentas por cobrar: 40 días
Margen bruto : 30%
Rotación de inventarios: 5 veces
BALANCE GENERAL FRESCOSA
	Efectivo
	
	Cuentas por pagar
	 

	Cuentas por cobrar
	
	Deuda a largo plazo
	90,000

	Inventarios
	
	Capital social
	

	Activos fijos
	
	Utilidades retenidas
	87,500

	Activos totales
	$ 500,000
	Total pasivo y capital contable
	

	Ventas
	
	Costo de ventas
	



(Asuma un año de 360 días )
2. A continuación se presenta los balances generales consolidados de la compañía LA EXITOSA ( en millones de dólares ) tal como se presentaron al inicio y al final del año 2009. La compañía compró activos fijos por un valor de $50 millones. En el 2009 la depreciación fue de $10 millones. La utilidad neta fue de $33 millones y pagó $5 millones en dividendos. Aporte de accionistas, por $ 28 millones en efectivo ( 30 puntos )
a) En el cuadro correspondiente, escriba el valor del origen y uso de fondos en la columna respectiva
	
	1/ene / 09.
	31/ dic./ 09
	ORIGEN
	USO

	Efectivo
	7
	15
	
	

	Inversiones temporales
	0
	11
	
	

	Cuentas por cobrar
	30
	22
	
	

	Inventarios
	53
	75
	
	

	Total Activos corrientes
	90
	123
	
	

	Activos fijos brutos
	75
	125
	
	

	Depreciación acumulada
	25
	35
	
	

	Activos fijos netos
	50
	90
	
	

	Total activos
	140
	213
	
	

	
	
	
	
	

	Cuentas por pagar
	18
	15
	
	

	Documentos por pagar
	3
	15
	
	

	Pasivos acumulados
	15
	7
	
	

	Deuda de largo plazo
	8
	24
	
	

	Capital social
	29
	57
	
	

	Utilidades retenidas
	67
	95
	
	

	Total pasivo y capital contable
	140
	213
	
	


b) Prepare el estado de flujo de efectivo por el método indirecto
c) Haga un análisis de los descubrimientos más importantes al observar el flujo de efectivo.










